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Опис 

дисципліни 

Курс присвячений вивченню загальних методологічних аспектів 

дослідження у фінансах, зокрема таких, які базуються на позитивістському 

та інтерпретивістському підходах та сучасних парадигмах наукового 

знання. Досліджуються питання базових фінансових постулатів, теорем, 

моделей, принципів, стандартів, гіпотез. Розкриваються питання 

застосування у фінансах якісних та кількісних методів дослідження, 

Метою дисципліни є оволодіння теоретичними знаннями та математичним 

інструментарієм моделювання процесів управління фінансовими ресурсами 

підприємств, узагальнення законодавчих аспектів функціонування 

підприємств на фінансовому ринку, обґрунтування закономірностей і 



об'єктивних тенденцій взаємодії сукупної вартості засобів, що беруть участь 

у відтворювальному процесі, і сукупного грошового капіталу. 

Результатами цієї дисципліни є освоєння студентами методів включення не 

лінійності в прогнозні моделі виручки окремих компаній, методів 

аналітичної декомпозиції показників фінансової звітності, методів 

тестування причинно-наслідкових зв'язків, методів оцінки параметрів 

моделі векторної авторегресії (VAR), методів аналізу коінтеграційних 

зв'язків, методів аналізу нелінійних альтернатив динаміки ринкової ціни 

акції, методів перевірки ринкової ефективності (правила фільтра і аналіз 

подій), методів оцінки ризиків. 

Передумови 

для вивчення 

дисципліни 

Вибіркова навчальна дисципліна «Кількісні та якісні методи фінансової 

аналітики» базується на знаннях таких дисциплін як «Мікро- та 

макроекономіка», «Фінанси», «Вища математика», «Оптимізаційні методи і 

моделі» вивчених на попередніх курсах. 

Мета вивчення 

дисципліни 

Метою вивчення навчальної дисципліни є формування у студентів 

компетенцій, що дозволяють обґрунтовано застосовувати кількісні 

методи аналізу для наступних завдань: побудови прогнозних моделей 

фінансової звітності компаній для цілей стратегічного планування та 

інвестиційної оцінки; побудови факторних прогнозних моделей 

фінансових і економічних змінних;  прогнозування волатильності на 

фінансових ринках при управлінні портфелем цінних паперів; організації 

взаємодії групи експертів з метою отримання якісних і кількісних оцінок 

додаткових показників прогнозних моделей; оцінкуи ризиків; визначення 

оптимального обсягу інвестицій фірми, моделювання оптимальної 

структури капіталу, оцінки оптимального коефіцієнта виплат і оцінки 

ймовірності дефолту; прогнозування динаміки ринкових цін акції з 

урахуванням нелінійності в середньому; перевірки ринкової ефективності 

на основі правил фільтра та аналізу подій. 

Формат 

дисципліни 

Для денної форми навчання дисципліна викладається в очному форматі, із 

застосуванням мультимедійних засобів та компьтерної програми MathCAD. 

За необхідності (індивідуальні графіки, дуальна форма навчання, 

дистанційна тощо) можуть використані платформи Moodle,  ZOOM. 

Формат проведення дисципліни є змішаним: поєднання традиційних форм 

навчання з елементами дистанційного навчання. 

Очікувані 

результати 

навчання 

ПР02.1. Знати класифікацію експертних методів, способи і техніку 

опитування експертів, вміти підготувати експертне опитування і 

обгрунтувати формування експертної групи, обґрунтувати шкалу при 

експертній оцінці.  

ПР02.2. Вміти застосовувати економіко-математичні та статистичні методи 

для аналізу, прогнозування та оптимізації явищ і процесів у фінансових 

системах. 

ПР02.3. Вміти протестувати причинно-наслідкові зв'язки, побудувати 

модель векторної авторегресії (VAR). 

ПР04.1. Вміти використовувати економіко-математичні методи та моделі 

для вирішення фінансових задач, методи математичної статистики для 

обробки статистичних даних у сфері фінансів, банківської справи та 

страхуванні.  

ПР04.2. Визначати коефіцієнти парної та множинної кореляції між змінами 

різних економічних показників. 

ПР04.3.  Вміти побудувати автокорреляційну функцію, скорегувати 



тимчасовий ряд на інфляцію і сезонність, здійснити оцінку параметрів 

моделі та імітаційне моделювання в Excel, визначати основні показники 

якості прогнозної моделі. 

 ПР04.4.  Здатність застосувати методи включення нелінійності в модель 

прогнозування виручки, робити аналітичну декомпозицію виручки 

(виділяти основні компоненти і здійснювати динамічні оцінки частки 

компанії в галузі та частки галузі в ВВП). 

ПР10.1. Вміти застосовувати економетричні моделі для моделювання 

фінансової діяльності, методи кількісного аналізу для визначення 

оптимальних показників фінансової діяльності. 

ПР10.2. Вміти практично використати методи аналітичної декомпозиції 

окремих показників фінансової звітності (прибуток, EBIT, борг, інвестиції, 

амортизація, основні засоби, коефіцієнт виплат) та моделі їх прогнозування. 

ПР10.3. Володіти постановкою завдання визначення оптимального обсягу 

інвестицій; вміти визначити оптимальну структуру капіталу; знати основні 

підходи до оцінки ймовірності дефолту фірми та до оцінки оптимального 

коефіцієнта виплат і здатність ці завдання вирішити. 

ПР12.1. Вміти обґрунтувати вибір варіантів управлінських рішень у сфері 

фінансів, банківської справи та страхування на основі кореляційно-

регресійного аналізу та прогнозування значень економічних показників. 

Структура 

курсу 

Змістовий модуль 1. Економіко-математичні методи дослідження 

фінансових систем 

Тема 1.1. Фінансова математика та основні вимоги до дослідження у 

фінансах. 

Тема 1.2. Якісні методи дослідження у фінансах. 

Тема 1.3. Економетричні методи прогнозування у фінансах.  

Тема 1.4. Кількісні методи оптимізації у фінансах.. 

 

Змістовий модуль 2. Методи теорії ймовірностей та математичної 

статистики в економічних дослідженнях 

Тема 2.1. Використання теорії ігор в управлінні економікою. 

Тема 2.2. Методи математичної статистики у фінансах. 

Тема 2.3. Кореляційний аналіз та його використання у портфельній теорії. 

Тема 2.4. Обробка статистичної інформації з використанням комп’ютерної 

програми MathCAD. 

Методи 

навчання 

У процесі вивчення дисципліни «Кількісні та якісні методи фінансової 

аналітики» застосовуються як традиційні, так і інноваційні освітні 

технології, зокрема: проблемного навчання, розвивального навчання 

(дискусійне обговорення проблемних питань), колективного та групового 

способу навчання (обговорення проблеми в загальному колі, навчаючи – 

учусь), розвитку критичного мислення, інтерактивного навчання (робота в 

мінігрупах, ділові ігри). 

Політика  

 

Політика щодо академічної доброчесності: очікується, що письмові 

роботи студентів будуть їх оригінальними дослідженнями чи міркуваннями. 

Виявлення ознак академічної недоброчесності в письмовій роботі студента 

(списування, відсутність посилань на використані джерела, фабрикація, 

фальсифікація, обман) є підставою для її незарахування викладачем. 

Положення про академічну доброчесність у Білоцерківському 

національному аграрному університеті розміщене на сайті університету 
https://btsau.edu.ua/sites/default/files/Faculties/osvita/normatyvne/polog_akad_dobr_bnau.pdf  
Політика щодо відвідування занять: очікується, що студенти відвідають 

https://btsau.edu.ua/sites/default/files/Faculties/osvita/normatyvne/polog_akad_dobr_bnau.pdf


усі лекції і практичні заняття курсу. Студенти мають інформувати 

викладача про неможливість відвідати заняття. За об’єктивних причин 

навчання може відбуватись в он-лайн режимі. 

Політика щодо дедлайнів і перескладання: студенти мають 

дотримуватися термінів виконання усіх видів робіт.  

Політика щодо виконання завдань: позитивно оцінюється 

відповідальність, старанність, креативність. 

Політика щодо оцінювання: засоби та критерії оцінювання прописані в 

робочій програмі дисципліни, розміщеній на платформі Е-навчання 

Білоцерківського НАУ (Moodle). 
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